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委員長 　出席委員定足数に達しておりますので，平成３０年第１回大崎市教
育委員会定例会は，成立いたしました。

　これから会議を開きます。

委員長 　はじめに，平成２９年第１２回定例会の会議録の承認を求めます。

　内容について，ご異議ありませんか。

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

　本日の会議録署名委員を指名いたします。
　若見委員にお願いいたします。

委員長 　次に，教育長報告に入ります。
　報告事項があれば，教育長から報告願います。

教育長 　教育長報告を申し上げます。
　まず，はじめに，年明けにふさわしく，非常に喜ばしいご報告から
申し上げます。
　毎年５月に行われております，愛鳥週間用ポスターの原画コンクー
ルにおきまして，古川中学校３年生の輪島佳南(わじまかな)さんが，
全国の小・中・高校生の応募約６万点の中から，最高賞である日本鳥
類保護連盟総裁賞を受賞し，平成３０年度の愛鳥ポスターとして全国
で掲示されることとなりました。
　審査員からは，「田んぼや湿地帯に飛来するマガンやオオヒシクイ
の様子は，市街地では想像できない光景であり，人と自然が共存した
環境を大切に後世に引き継がなくてはならないというメッセージ性を
感じる。」との高い評価をいただいております。
輪島さんは，昨年度も中学生の部で最高賞に選ばれており，２年連続
上位受賞の快挙を果たしております。
　昨年１２月に世界農業遺産に認定された「大崎耕土」と時期を同じ
くして受賞したことは，非常に縁深いものであり，二重の喜びであり
ます。

　さて，各幼稚園，小・中学校におきましては，冬期休業中の事故も
なく１月９日には始業式等を行い，３学期が始まっているところでご
ざいます。
　この季節，今年も多くの学校からインフルエンザの報告を受けてお
ります。
　このうち，学級閉鎖の措置をとった学校もありましたことから，今
後も細心の注意を払い，空気も乾燥するため，手洗いやうがいの励行
など，予防の徹底に努めてまいります。
　また，今春の小・中学校の入学に向け，１月１６日には，平成３０
年度新入学児童１，０６９人，生徒１，１５８人に対し，入学通知書
を発送いたしました。



　次に，大崎市成人式についてご報告申し上げます。
　１月７日，鳴子温泉地域を除く大崎市内６地域におきまして，冬の
成人式を開催いたしました。
　６地域の新成人は，１，０９９名で，当日は９５３名の出席があ
り，出席率は８６．７％となっております。
　当日は，天候にも恵まれ，式典開始前には，記念撮影する姿や旧交
を温める様子が見受けられ，式典では，市の花・木・鳥の紹介や，市
民歌の斉唱を行うなど，終始なごやかな雰囲気で滞りなく終了するこ
とができました。
　なお，昨年夏に行われました鳴子温泉地域を含む大崎市全体での新
成人の数は，１，１３１名，式典への出席者数は９９３名で出席率は
８７．８％となっております。

　最後に，２月６日から平成３０年第１回大崎市議会定例会が開催さ
れます。
　平成３０年度当初予算並びに平成２９年度２月補正予算案の提出に
加え，学校施設整備関連の変更契約締結に伴う専決処分報告について
の議案を提出する予定となっており，現在，準備を進めているところ
であります。

以上で教育長報告を終わります。

委員長 　ただいまの教育長報告について，補足説明があれば，説明願いま
す。

教育部長 　第１回定例会議案の教育委員会関係について，少々補足説明させて
いただきます。
　補正予算でございますが，各種契約の請負差額が出ておりますの
で，その減額が中心となります。増額部分では，燃料費が高騰してお
りますので，小中学校の燃料費で不足する９４０万円程を補正増額で
要求をいたします。また，全国大会等の出場助成金について，２００
万円程の不足が生じておりますので，増額補正で要求をしておりま
す。
　昨年度も実施しておりましたが，国の経済対策による校舎等の大規
模改修工事で平成３０年度に予定しております工事の前倒し申請を受
付けるとのことで，長岡小学校及び古川中学校の大規模改造工事につ
いて，第１回定例会のほうに要求をさせていただく予定でございま
す。

委員長 　補足説明も含めて，教育長報告につきまして，質疑はありません
か。

委員長 　質疑がないものと認め，教育長報告を承認いたします。

委員長 　それでは，議事に入ります。本日提案されている日程第１　議案第
１号　「市長からの意見聴取について」及び日程第２　議案第２号
「平成３０年度大崎市教育委員会重点施策について」は関連がありま
すので一括して議題といたします。
　教育部長　説明願います。

教育部長 （　説　明　）



委員長 　なお，意見聴取に係る回答について（案）が示されておりますの
で，内容をご一読いただき，これまでの説明いただいた件と併せ，質
疑をいただきたいと思います。いかがでしょうか。

松本委員 　学校教育課のいじめ・不登校対策事業について，お伺いいたしま
す。学校訪問をさせていただいておりますが，校長先生より学校運営
に関することや授業における先生や生徒たちの様子についてお話をい
ただきます。その中で必ず出てくるのが，不登校の児童生徒に対する
対応の難しさについて感じるところがございます。
　事実把握，現状把握はできているようですが，個々のケースによっ
て，状況が異なることから対策に苦慮されてるのかなと感じておりま
す。
　いじめ問題対策連絡協議会が開催されておりますが，その会議の中
では不登校に関する課題解決に向けた協議もされているのかお伺いし
ます。

学校教育課
副参事

　今現在は，いじめの件のみ相談を行っている状況でございます。
　不登校については実施しておりません。

松本委員 　つながりがですね，現状把握していれば，そこにつながって行くは

ずなんですね。きっかけが「いじめ」で学校に出てこれなくなった

り，そこまで行かないと課題解決にたどり着けないと思われるので，

踏み込んだ協議をして行かないと，いつまでたっても課題解決ができ

ないのではないかなと感じます。

　勿論，学校単独では解決できないと思われます。以前，民生委員を

していた事もありましたが，その際に学校へ訪問させていただくと，

校長先生から，そう言った悩みを聞く機会があり，必ずこの話題が出

てきました。その様な場合，関係機関がありますので，待っているの

ではなく，踏み込んで対策をしていただければと思います。

委員長 　いろいろな，ケースがあって，それぞれに委員会と相談を行いなが
ら学校においても解決の方策を探っているようです。場合によって
は，人権擁護委員会など外部団体の援助をいただきながら，特にいじ
め事案については，相当厳しく対応しているだろうと思われます。た
だ，いじめ事案がある程度，解決の方向に向かっていたとしても，な
かなか登校できないという子供もいる様なので，その辺の援助がさら
に必要なのかと思います。
　いじめが本当にきっかけなのかは，よくよく，その子と付き合って
みないと分からない。原因を突き止めることに苦慮しているというの
が学校現場の現状ではないかと思いますので，その辺りにも援助を差
し伸べていただけると，より方向性が見えるのではないかと思いま
す。
　発生件数その他については，学校からの報告について把握している
と思いますので，学校教育課長，よろしいですか。



学校教育課長

　不登校対策でございますが，今現在，いじめ問題対策連絡協議会で
は，そこまで突っ込んだ形では行っておりませんが，各学校において
不登校問題については苦慮しているところでございます。また，状況
は把握しているところですが，家庭環境であったりとか様々な状況が
ございますので，そこを見極めながら進めているというのは間違いな
いところでございます。
　その様な中で，子育て支援課や民生委員が関わって個別支援会議と
いう形で，様々な会議がございますので，そちらのほうに諮って対応
しているというのも現状でございます。尚且つ今回，スクールソー
シャルワーカーの支援という形で上げさせていただきましたが，大崎
でもその様なケースが多くなってきておりますので，１名の増員を県
のほうに認めていただいて，学校の支援を図ってまいりたいという考
えでございますので，ご理解をいただきたいと思います。

委員長

　ありがとうございました。
　大崎市の不登校については，県内でも多い部類になりますので，こ
れからも万全の体制を期していきたいと思います。
　どうぞよろしくお願いいたします。

松本委員

　文化振興事業の３，文化振興関係団体補助金について，生涯学習課
長より説明いただきました。各地域の文化祭について，持ち回りで開
会式を行っているようですが，開催にあたって担当される文化協会で
大変だとの話を伺うのですが，この辺については市民の皆様から何か
話はないのでしょうか。

生涯学習課長

　補助金については，７地域の文化協会に１２０万円を限度で交付さ
せていただいております。開会式を担当する地域については，その補
助金に５万円を上乗せしてこうしております。その全てで１２０万円
が限度としております。いろいろなご意見としては，文化団体の方々
も高齢化してきており，準備等が大変になってきているので，施設の
バリアフリー化であるとか，市から協力はいただけないのかとの意見
を頂戴しております。自主的なお手伝いはできませんが各地域に文化
担当がおりますので，運営面等で工夫して協力はさせていただいてお
ります。

松本委員
　連携がうまくできてなかったとか伺いましたので，その辺，担当の
方々に負担をかけてしまいますが，よろしくお願いしたいと思いま
す。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定し，回答（案）のとおり回答いたします。

委員長 　次に，日程第３　議案第３号「平成３０年度学校給食１食単価の決
定について」を議題といたします。
　教育総務課長　説明願います。

教育総務課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。



若見委員 　いつも美味しい給食をありがとうございます。給食をいただきます

と，あの低価格でこのボリューム，美味しさかと思いまして，日々感

動させていただいております。家の子供も帰宅してから，給食の感想

を話してくれるので，とても嬉しいことと感じております。

　そして，地場産品の給食について，もっともっと増やしていただけ

ると嬉しいです。給食の先生から今日は「ふゆみず田んぼ米」で，こ

のようなストーリーがありますよとお便りをいただくことがあり，夕

飯の食卓で子供と話をさせていただいております。ですので，１食で

も多く地場産品が出てくることがとても好ましく思っておりますの

で，どうぞよろしくお願いいたします。

教育総務課長 　本日も総務常任委員会において，意見をいただいたところでござい
ました。今週の火曜日には「ゆきむすび」のご飯を給食で提供させて
いただきまして，委員からもそれに伴うＰＲも含め，とてもよかった
とお褒めの言葉をいただいております。教育総務課といたしまして
も，今後益々，地場産の食材を給食に取り入れられるよう，努力をし
ていきたいと思います。しかしながら，食材の供給業者の方が高齢化
しており，難しいところもございますが，教育委員会としましても，
できる限り地場産品の使用率を上昇させていきたいと考えてますし，
仮称大崎東学校給食センターの基本計画が平成３０年度より始まりま
すので，松山・鹿島台地域，敷玉地域の生産者の皆様と情報交換させ
ていただきながら，新しいセンターにおいてもこれまで以上に食材を
納入していただけるよう，協議をしていきたいと考えてございます。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，日程第４　議案第４号「大崎市立学校の管理運営に関する規
則の一部を改正する規則について」を議題といたします。
　学校教育課長　説明願います。

学校教育課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，日程第５　議案第５号「大崎市教育委員会の権限に属する事
務の委任及び補助執行に関する規則の一部を改正する規則について」
を議題といたします。
　学校教育課長　説明願います。

学校教育課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。



委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　以上で，本日の教育委員会定例会を終了いたします。

委員長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→参事→教育総務課長→学校教育課長→生涯学習課長→文化
財課長→中央公民館長→図書館長→学校教育課副参事

閉　　会 この会議録の作成者は次のとおりである。

　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　千葉文隆

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　平成　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　委員長

　　　　　署名委員


